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София  

 

Фондация Лале и Националната мрежа за децата 

 

    
 

Фондация Лале и Националната мрежа за децата организираха публична дискусия на 

тема „Солидарността между поколенията” на 25 април 2013 г. в Информационния 

център на Европейския съюз в София с любезното домакинство на Представителството 

на Европейската комисия в България. 

Целта на дискусията бе да провокира разговор за различните форми и същността на 

солидарността между поколенията в ежедневието, връзките между поколенията в 

настоящето. Участваха около 35 души от БАН, Клуб „Сребърна есен” към 

Благотворително дружество „Донка Паприкова”, младежи с увреждания от Дневен 

център „Свети Мина”, студенти от ВИАС и други. Включиха се и представители на 

Българското национално радио и Програма Класик ФМ. Участниците споделиха 

размисли за това какво сме научили от поколенията преди и след нас. Интересен беше 

разговорът за отношенията между поколенията и солидарността в българските 

поговорки и пословици. 

 

с. Капитан Димитриево, Област Пазарджик 

 

    
 

Народно читалище „Сергей Румянцев 1909“ организираха на 27 април 2013 г. от 

13.00 ч. празнично увеселение „Елате ни на гости”. На приятелска среща се събраха 45 

жени самодейки на различни възрасти от с. Капитан Димитриево и с. Главница и с 

песни и сладки приказки отбелязаха 29 април – Европейския ден на солидарността 

между поколенията.  
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С. Николово, Област Русе  

 

   
 

Народно читалище „Пробуда 1901” се включи в кампанията с великденска 

работилница, която се състоя на 29 април. Под вещото ръководство на местната 

художничка Виктория Бъсина и читалищните работници, децата усвоиха различни 

техники за боядисване на яйца за предстоящия празник. Сами изработиха поставките и 

великденската украса. Всичко, което направиха децата, беше изложено на 

Великденското тържество на 5 май. 

 

 

С. Балван, Област Велико Търново 

 

    
 

На 29 април 2013 г. от 10 ч. в Дом за стари хора „Св. Иван Рилски” имаше 

подготовка за Великденските празници, на която участваха възрастни хора от дома и 

деца от местните детска градина, училище и кризисен център за деца, жертви на 

трафик и насилие. Всички заедно боядисваха яйца и изработиха празнична украса. Бе 

организирана и тематична беседа с представяне и предаване на празничните 

Великденски традиции от възрастните на младите.  

 

Търговище 

 

I ОУ „Христо Ботев” ще отбележат Европейския ден на солидарността между 

поколенията на 18 май 2013 г. Училищното настоятелство ще организира занимателен 

спортен полуден между ученици, родители, баби и дядовци на централната спортна 

площадка с турнири по шахмат, футбол, баскетбол, занимателни игри. Търговищки 

общественици ще се включат в инициативата със свои мисли и впечатления. 
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Кърджали 

 

    
 

По традиция Сдружение „Жени за жени” се включва в Националната кампания и 

отбелязва 29 април - Европейски ден на солидарност между поколенията. Тази година 

в същия ден от 16 ч. в Дома за стари хора в град Кърджали бе организирана среща на 

младежи и деца с възрастни хора от дома. Децата прочетоха свои есета, млади 

музиканти пяха песни и свириха на китара. Срещата приключи с интересни разговори 

между децата и възрастните. В инициативата се включиха 20 ученици, 30 възрастни 

хора, 1 социален работник от дома, членове на сдружение „Жени за жени”. 

 

 

Русе  

    
Фондация „Трета възраст” успя да организира в групови събития хора от различни 

възрасти, за да отбележат заедно 29 април. Денят започна със съвместна разходка на 

студенти от Русенски университет в специалност „Социална педагогика” и гости от 

Дневен център за стари хора Дряново, които посетиха Пантеона и центъра на гр. Русе. 

След разходката гостите от Дряново посетиха Дневния център на Фондация „Трета 

възраст” в Русе, където деца от Центъра за работа с деца танцуваха народни хора и 

ръченица с възрастните хора от дневните центрове. Под ръководството на музикалния 

си ръководител, певческата група от Дневния център Русе пя за гостите. 

Представителите на местната власт в гр. Русе поздравиха възрастните хора от двата 

дневни центъра. А те от своя страна ги поздравиха със специално подготвена програма. 

Инициативата приключи с вкусен обяд за всички присъстващи. 
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Пловдив 

 

   
 

Сдружение „Паралелен свят” организира на 29.04.2013 г. в офиса си и 

пространството около сградата кулинарно състезание за вкусни и здравословни ястия с 

викторина за здравословното хранене, изненади и награди. Събитието беше изпълнено 

с много ведро настроение и усмивки, хора от различни поколения споделиха своите 

емоции. Най-възрастната ни участничка бе 94-годишната Вера Александрова - 

доброволка на БЧК Пловдив, която бе приготвила вкусна пита и ни вдъхнови със своя 

ентусиазъм и сила на духа. 

 

 

С. Паволче, Област Враца 

 

   
 

За поредна година паволчани се включват в кампанията за отбелязване на 29 април. 

Инициативата под надслов „Покажи ми, бабо” бе организирана от Народно читалище 

„Фар 1930” съвместно с ЦДГ „Радост” (филиал). С много усмивки и веселие 

присъстващите 32 души (16 деца и 16 възрастни) отбелязаха Европейския ден на 

солидарност между поколенията. Жените с умиление гледаха литературно-музикалната 

програма и искрено се забавляваха, докато предаваха своите знания за предене на 

вълна с хурка и вретено, намотаване на прежда на мотовилка и кълбо, препридане и 

плетене на чорап. Децата имаха възможност да видят как изглежда и да пипнат 

вретено (като това от приказката за спящата красавица) да видят как се прави нишка 

от къделката с вълна, да намотаят прежда на кълбо и мотовилка. За положеното 

старание членовете на клуба на пенсионера получиха списания, а децата плакати с 

азбуката, цветовете и домашните животни. 
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С. Бохот, Област Плевен 

 

   
 

В Основно училище „Антон Страшимиров” бе проведен открит урок на тема „Една 

природа за всички, всички за природата”, в които взеха участие ученици от 5 до 8 

клас, обитатели на Дома за стари хора в с. Бохот, представители на местната общност и 

родители. Инициативата обединяваше различни дейности: решаване на кръстословица 

„Природа”, игри „Аз изхвърлям отпадъците разделно” и „Послания”, съучениците от 

различни възрасти подреждаха заедно пъзели от изображенията на животни, растения 

и гъби. След урока младите участници се превърнаха в истински репортери. Въпросите, 

отправени към възрастните, предизвика тяхното умиление и ги накара да се върнат 

назад във времето. Почувстваха се отново значими и полезни, като разказваха 

въодушевено на младите си съученици за кмета, попа и даскала на селото 

 

Варна 

 

   
 

26.04.2013 г. младите хора от Дневен център „Ривиера” заедно със свои близки 

(майки и баби) споделиха Деня на солидарността в духовно-просветния център при 

храм „Св. Архангел Михаил” във Варна. В подходящите за това условия младежите и 

техните близки замесиха хляб, разказаха истории около пещта за по-близко и по-

далечно минало, за силата на хляба да събира хората, да храни тялото и душата. 

Гостите на духовно-просветния център изпяха заедно фолклорните песни, подготвени 

за отбелязването на Лазаровден и Цветница в Дневния център. 
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Варна 

 

   
 

Младежите от Център за социална рехабилитация и интеграция „Чайка” към 

„Сдружение за подкрепа на лица с умствени затруднения” се включиха в 

Европейския ден за солидарност между поколенията, като участваха заедно с децата от 

оздравителна детска градина „Ален мак” в пролетен танцувално-артистичен концерт. 

Бяха представени различни стилове танци, демонстрирани от младежи с умствени 

затруднения и децата от детската градина. Инициативата продължи със засаждане на 

пролетни цветя в двора на градината, за които на разменни начала ще се грижат и 

децата и младежите. Градинските цветя бяха осигурени от гостите на концерта. 

 

 

Благоевград 

 

    
 

В Дневен център за възрастни с увреждания – психо-социална услуга 

„Светлина“, отбелязаха Европейския ден на солидарност между поколенията със 

среща между студенти от ЮЗУ „Неофит Рилски” и потребителите на центъра. 

Денят започна с приготвяне на „Медена питка“ – взаимодействие и солидарност между 

поколенията с хляб и мед. След това се пяха песни и играха хора. Студентите 

обучаваха по-възрастните потребители да работят на компютър, а те от своя страна 

предадоха своите умения да плетат и им показаха как се тъче на стан. Инициативата 

завърши с беседа, по време на която двете поколения споделиха преживявания от своя 

живот и стигнаха до извода, че всяко едно поколение има с какво да помогне на 

другото, всеки опит е ценен и трябва да се предава между поколенията. 
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с. Паталеница, общ. Пазарджик 

 

     
 

ОУ „Константин Величков” и Училищно настоятелство „Св. Пантелеймон” 

организираха в двора на училището празник под надслов: „Всяка работа си търси 

майстора”, който включваше следните инициативи: 

 Работилници по кукличарство, иконопис, шивачество, плетачество, предачество. 

Там възрастни показваха и предаваха своите умения на децата. 

 Сергии с лакомства 

 Открит урок на училищната етнографска работилница. 

Бяха открити две изложби: „Имало едно време…” и „Паталенски събор”. За доброто 

настроение на всички имаше „Танц на обувките” - възрастни и деца, обути в различни 

видове обувки играха народни танци.  

 

с. Хотанца, Област Русе 

 

    
 

Народно читалище „Светлина – 1928” организираха на 27 и 28 април празници за 

предаване и запазване на традициите от стари на млади. Жени-самодейки от 

читалището научиха децата как се лазарува. На Самият Лазаров ден момичета 

обиколиха селото с песни за лазаруване, което много зарадва всички жители, децата и 

възрастните се забавляваха, събраха много яйца, сладки и парички. 

На следващия ден в залата на читалището се събраха децата и жени от селото, 

пожелали да покажат на децата как се боядисват яйца, как се меси козунак. Жените се 

бяха подготвили с всичко необходимо, за да оставят едно незабравимо преживяване на 

децата. 
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Лясковец 

 

   
 

Ученици от СОУ „М. Райкович” се срещнаха със свещеник, с който обсъдиха 

предстоящите празници - Цветница и Великден, и какво духовно богатство носят те за 

поколенията. Втората инициатива бе среща на ученици с местен клуб „Мазновска 

чешмичка”, в който членуват възрастни хора, които разказаха за обредността на 

празника и как децата го празнуват. Децата танцуваха народни танци пред възрастните 

хора. 

 

Кърджали 

 

    
 

На 29 април 2013 г. в 17:00 ч. в стола на Многопрофилна болница за активно 

лечение „Д-р Атанас Дафовски” бе организирана среща между 3 поколения лекари 

и медицински сестри. Участниците обсъждаха новостите в медицината и в 

здравеопазването през годините.  

 

София 
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Деца и младежи, ползващи услугите на Социален и младежки център „Св. Константин“ 

към фондация „Конкордия България“ посетиха Дома за стари хора 

„Дълголетие“ и осъществиха следните съвместни дейности: 

 Готварство – детската група готви съвместно с група възрастни жени в две от 

микрокухните на ДСХ „Дълголетие“ по предварително уточнени традиционни 

рецепти; 

 Градинарство – младежите се включиха в дейности по озеленяване на двора на 

ДСХ „Дълголетие“ съвместно с група домуващи и трудотерапевт по изготвен 

съвместно план.  

Инициативите се състояха на 29 април 2013 г. от 13;00 ч. в Дом за стари хора 

„Дълголетие”.  

 

 

Разград 

 

   
 

Център за ученическо техническо и научно творчество за втора година участват в 

Кампанията за честването на този Европейски ден, водени от убеждението, че 

възпитават у децата уважение към по-възрастните, към хората с опит. А на възрастните 

искат да покажат, че ценят техните умения и са благодарни да научат нещо хубаво от 

тях. Подготовката за Деня на солидарността между поколенията започна още през 

март. Програмата им бе реализирана от 22 до 29 април. Началото на инициативите бе 

поставено с уъркшоп на гост-преподавател от СУ „Св. Кл. Охридски” Юки Оура. Над 

тридесет деца, млади хора и по-възрастни приятели на Центъра за ученическо 

техническо и научно творчество в Разград се включиха заедно в изработването на 

оригами и изписване на йероглифи. Имаше демонстрации на малки и големи участници 

в клубове „Айкидо” и „Калиграфия” при ЦУТНТ, а по-късно - с презентация на комикси 

„Манга”. На самия 29-ти групата за автентичен фолклор при читалище „Напредък” 

показа на децата и младежите от ЦУТНТ как се месят козунаци и една традиционна 

техника на изписване на великденски яйца с горещ восък.  
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Варна  

 

   
 

Сдружение „Дамско ИноватиВно Ателие – ДИВА” организираха от 18:00 ч. на 29 

април 2013 г. инициативата „Баба – дъщеря - внуче”, която целеше да събере три 

поколения и да обърне всичко наопаки. Традиционно е бабите да четат книжки на 

своите внучета и майките да учат дъщерите си на различни готварски рецепти. По 

време на тази инициатива участниците направиха нещо друго – децата четоха книжки 

на своите баби, а дъщерите споделиха свои готварски рецепти и тайни на майките си. С 

тази инициатива Сдружение „Дамско ИноватиВно Ателие – ДИВА” даде възможност на 

всяко поколение да „влезе в обувките” на другото и да погледне света от различна 

гледна точка.  

 

 

Пловдив 

 

    
 

Доброволците на Национален алианс за работа с доброволци отбелязаха 29 април 

като посетиха Дом за стари хора „Св.Василий Велики“. Там, заедно - млади и 

възрастни, се насладиха на концерт, подготвен от малчугани, танцуваха кръшни 

български хора, боядисваха великденски яйца и обмениха много идеи за отбелязването 

на наближаващите празници. 
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Казанлък 

 

   
Младежите от Защитено жилище „Оптима” за пета поредна година се включиха в 

инициативата и отпразнуваха 29 април с инициативата „Веселие и забава" заедно с 

бабите и дядовците от старчески дом „Маргарита Асебо"в гр. Казанлък  

 

С. Победа, Област Плевен 

 

    
По повод 29 Април - Европейският ден на солидарност между поколенията – ден на 

общуване, споделяне и зачитане – Читалище „Зора -1990 г.” с. Победа се присъедини 

към националната кампания на Фондация „Лале”, като инициира събитие, носещо 

модерното име МАТИНЕ НА ВЪЗРАСТИТЕ, на което присъстваха хора от всички 

поколения от 4 до 84-годишни. 

Секретаря на Читалището влезе в ролята на журналист и взе импровизирано интервю 

от участниците, които споделиха интересни случки и спомени от своята младост. Те 

говориха за младежките бригади, забавите, пионерските лагери и вечерите край 

лагерния огън, черно-бялата телевизия, Корекомите, за лукса –портокали и лимони 

само около Нова Година, за старите магнетофони и касетофони. 

Организирана бе кулинарна изложба „От златните женски ръце”, както и изложба от 

ръкоделия – плетива и гоблени. За да се подреди изложбата, откликнаха хора от 

различни възрасти, не само да споделят своите лични произведения, но и да се 

запознаят с уменията на други хора. Всички имаха възможност да разгледат 

изложените ръкоделия, а в края на тържеството опитаха от кулинарните вкусотии. 

Рецитираха се любими стихове, пяха се позабравени песни от младостта, танцуваха 

танго и румба, слушаха музика от местни изявени музиканти от различни поколения.  


